Мастер-класс для родителей 
«Развитие мелкой моторики средствами игры»

Подготовила: учитель-логопед Штанько Л Н
  Цель: помощь родителям в осознании важности развития мелкой моторики рук, для совершенствования речи детей, посредством вовлечения родителей в практическую деятельность
  Задачи:
— вызвать у родителей позитивное отношение к детскому саду; желание заниматься с ребёнком по развитию мелкой моторики;
— дать практические рекомендации родителям по развитию мелкой моторики рук;
— познакомить с некоторыми пальчиковыми играми и упражнениями.

Все мы с вами знаем, что речь – одна из самых важных линий развития ребёнка. Благодаря родному языку малыш входит в наш мир, получает широкие возможности общения с другими людьми. Речь помогает понять друг друга, формирует взгляды и убеждения, а так же играет огромную роль в познании мира, в котором мы живём.
И сегодня мы с вами поговорим о том, почему так важно для детей развитие мелкой моторики, и её влиянии на развитие речи.
. Мелкая моторика – волшебное словосочетание, о котором уже известно, пожалуй, всем. И о том, что её развитие стоит начинать как можно раньше, слышали многие.
Знаменитый русский физиолог Иван Павлов говорил: «Руки учат голову, затем поумневшая голова учит руки, а умелые руки снова способствуют развитию мозга».
Моторные центры речи в коре головного мозга человека находятся рядом с моторными центрами пальцев, поэтому, развивая речь и стимулируя моторику пальцев, мы передаём импульсы в речевые центры, что активизирует речь. Работу по развитию пальцевой моторики следует проводить систематически 2-3 раза в день по 3-5 минут.

Сейчас я хочу предложить вам некоторые из игр и упражнений, которые я  использую на занятиях  и в которые вы можете поиграть дома со своими детьми.
1. Массаж пальцев рук:
 - су-джок, различные мячики 
- массаж грецкими орехами, карандашами
-шишками.                                                                                                                                                   Мишка с шишкою играет,
Между лап ее катает.
Медвежата все хохочут.
Шишки лапы им щекочут.                                                                                                                                                                        Колются не больно,
Малыши довольны. (А. Орлова)

2. Пальчиковые игры 
-Ушки длинные у зайки,                                                                                                                                  Из кустов они торчат.                                                                                                                                    Он и прыгает, и скачет,                                                                                                                                  Веселит своих зайчат.

3.Пальчиковый театр –  игры – инсценировки - это увлекательная игра, которая: а) стимулирует развитие мелкой моторики; б) знакомит ребёнка с такими понятиями как форма, цвет, размер; в)помогает развивать пространственное восприятие, г) развивает воображение, память, мышление и внимание; д) и о чём мы сегодня с вами говорили; активизирует речевые функции, обогащает словарь ребёнка и формирует творческие способности.

3. Крупы и семена, мелкие предметы, счетные палочки, камешки «Марблс»
 Крупа – универсальный материал. С ней можно просто повозиться или создать настоящий шедевр. Рассыпьте манную крупу тонким слоем по подносу. Проведите пальцем по крупе. У вас получается яркая контрастная линия. Сначала рисуем несколько хаотичных линий. Затем пробуем нарисовать предметы, буквы, цифры и т. д.
 Игра «Сортировщик».
  Рассортировать фасоль по цвету – переложить из тарелки – белую отдельно от цветной. Это упражнение наряду с мелкой моторикой, развивает ещё такие качества у ребёнка как усидчивость, внимание.
 Дети и взрослые знают и любят сказку «Золушка». Помнят, как мачеха заставляла падчерицу перебирать разные крупы. Следующее игровое упражнение так и называется «Золушка». 
 «Угадай , что в мешочке»
«Сухой бассейн»
4. Наверняка у всех дома найдутся пробки от пластиковых бутылок. Это тоже может стать неплохим пособием для развития пальчиков ваших малышей. Возьмите пробки, положите их на стол резьбой вверх. Будем считать, что это лыжи. Указательным и средним пальцами передвигайте пробки по столу, это можно делать в сопровождении с ритмичным проговариванием потешки или стихотворения.
5.Шнуровки
6.Мозаика, конструктор с мелкими деталями.
7.Рисование карандашами. 
Именно карандаши, а не краски или фломастеры, «заставляют» мышцы руки напрягаться, прикладывать усилия для того, чтобы оставить на бумаге след – ребенок учиться регулировать силу нажима, для того, чтобы провести линию, той или иной толщины.
8.Сматывание цветных ниток в клубочки
 9.Игры с тестом, пластилином, аппликация 
10.Застегивание и расстегивание пуговиц, крючков, кнопок 

Преимущество этих игр заключается в том, что они почти не требуя никаких затрат, способствуют развитию детей, а самое главное, нравятся им.
Уважаемые родители!  Как вы понимаете, игр, игровых упражнений по нашей теме много, и каждый из вас может придумать что — то своё. А как будет здорово, если вы это сделаете вместе со своим ребёнком.
Не забывайте, что пальчиковые игры создают благоприятный эмоциональный фон, формируют умение подражать взрослому, вслушиваться в речь и понимать её смысл, концентрировать внимание и правильно его распределять. А сопровождение упражнений короткими стихотворными строчками улучшает чёткость речи, совершенствует память и воображение
 Помните: руки – инструмент тонкий, и «настраиваются» они в течение долгого времени. Не следует ожидать немедленных результатов, так как автоматизация навыка развивается многократным его повторением. Все игры и упражнения должны проводиться по желанию ребёнка, на положительном эмоциональном фоне. И только кропотливая работа, терпеливое отношение, ободрение при неудачах, поощрение за малейший успех, неназойливая помощь помогут добиться хороших результатов.
Вот и подошла к концу наша встреча. Я благодарю всех родителей за активное участие в работе. Пусть дети радуют вас своими успехами. И примите в качестве решения по итогам нашей встречи эти памятки.

